

## 看家乡七十二变

家乡是我温暖的巢，家乡是我起飞的翼，家乡是我奇妙的梦。弹指一挥，二十年过去了，我终于回到了魂牵梦萦的家乡。

如今的南通，变化是如此大，先跟我一起去智能公园散散步吧！首先映入眼帘的便是一排排艳丽的花朵，咦？现在明明已到深秋，为何还有花朵呢？原来是可控温盆栽的作用啊！这个可控温盆栽可以随着四季的温度而变化其内部的温度，让花朵一直绽放。更令人惊叹的是它居然是完全透明的！原来，它是由一种名叫“超透明材料”的新型材料组成的，这种材料可以更好地让行人观赏景物。

马上就要走到公园的尽头了，忽然，一个机器人从我面前走过，我好奇地跟了上去。眼看就要跟上了，突然，一阵强大的吸力把我给吸了过去，还好我及时稳住了身子，才没被卷进去。原来这是一个空气净化机器人，它会先将空气吸进去，经过净化器净化，最后再喷出新鲜的空气。

到饭点了，先打车去吃饭吧。不过几秒钟，我打的车便到了面前。原来，现在的车都装备了超音速发动机，且使用了氢作为燃料。我坐上去，车已然变成了全自动驾驶，只见它马力全开，一瞬间便到了目的地。

下了车，我走进餐馆，里面却只有机器人和食客。原来，现在只需想象出食物，做饭机器人便能完美复刻。吃完饭后也不需要人工付钱，因为机器人已经拍下了我的脸部照片，只需一瞬间便可从我的账户中直接划出相应的钱数。

枫叶随风落下，溪水依然流淌，二十年后的家乡南通不就是我的向往之地吗？

南通师范第一附属小学五(11)班 陈顾瑞

## 《千人糕》仿写

——一颗小钢珠

“爸爸，我的圆珠笔坏了，写不出字啦！”我气呼呼地把圆珠笔一扔。爸爸拿起来一看，原来是笔尖上的小钢珠掉了。“你看，这一颗小小的钢珠可是起着大大的作用呢！你知道它是怎么来的吗？”我摇摇头，好奇地看着爸爸。

爸爸带我来到他上班的工厂，指着两个巨大无比的电炉给我比画道：“炼钢厂把钢水炼制成钢坯，轧制成一卷一卷的盘条，再运送到我们这里，放进这个大电炉里进一步加热。”一卷卷盘条整齐地排列在料架上，被工人叔叔用行车吊起来时它们还散发着巨大的热气。

接着，工人叔叔将冷却过后的盘条运送到拉丝车间，拉丝机轰隆隆地高速运转着。转眼间，刚刚还是手指粗的盘条就被拉成了发丝一般的细丝。

一卷卷钢丝就像一个个硕大的甜甜圈，它们被捆扎好运往下一个冷镦车间。随着冷镦机“咔嗒咔嗒”地工作，钢丝被截成一段一段的，随后被冲压成一个个球形，就这样，一个钢珠的雏形就做好啦！

最后，每一颗钢珠经过精研工序打磨，都变得锃光瓦亮的，不同型号的钢珠有不同的用途。它们有的要去造汽车，有的要做机器人，还有的要去建高铁和风力发电……

这些钢珠虽小，但也是经历了许多人的辛劳与付出的。制作中的每一个环节都需要严格把控，才能令钢珠如此精密。

我想，任何产品都是需要很多人的劳动与协作才能制作出来的，并不像我们想象中那么简单，所以我们更应该珍惜每一个劳动者的劳动成果。

南通师范第一附属小学二(12)班 施政轩  
指导老师 冯旭

## 一条手链，一份心意

“三八”妇女节到了，我决定亲手为妈妈编一条手链。我在书包里拿出冯老师给我们的彩色编绳，小心翼翼地摆弄起来。

我选了妈妈最喜欢的淡紫色编织绳，将绳子对折、打结、穿插。可是绳子总是不听使唤，不是

这里松了就是那里歪了。我的手指被绳子勒得生疼，额头沁出细密的汗珠。想到妈妈平时为我操劳的点点滴滴，我咬咬牙，继续专注地编织。

终于，在第三次尝试后，一条精致的手链完成了。淡紫色的绳子交错编织，中间点缀着一颗小小的银珠，在阳光下闪着温柔的光。我轻轻抚摸着这条手链，仿佛看到了妈妈欣慰的笑容。

我悄悄把手链放在妈妈的梳妆台上。妈妈发现后，眼眶微微发红，把我搂在怀里。她说这是她收到的最珍贵的礼物，因为这里面装满了儿子的爱。

原来，表达爱意不需要多么贵重的礼物，只要用心，哪怕是一条自己做的小小手链，也能传递最真挚的情感。

南通师范第一附属小学二(12)班 姜嘉佑  
指导老师 冯旭

## 我编手串献妈妈

“三八”妇女节这天，冯老师邀请班里怡宝同学的妈妈带来许多漂亮的手串材料，教大家编好作为礼物送给妈妈们。“哇偶！”只听教室里惊叹声一片。我已经开始想象妈妈收到手串时惊喜的神情啦！

经过精心挑选，我选了我最喜欢的紫色珠子，中间搭配金色的小配件。回到家，我迫不及待地开始制作。编手串看似简单，做起来可不容易，我小心翼翼地将引线绑上串绳，拿起一颗珠子，轻轻串过中间的孔。可没串几颗线就绕在了一起，我赶忙着急地解着绳结，差点想放弃。但一想到妈妈收到礼物时开心的样子，我还是慢慢静下心来，耐心地一颗颗继续串着。就这样，在我的努力下，一颗颗美妙的珠子排列成了整齐的一串，中间我还加入了字母M和Y，代表我对妈妈独一无二的爱。

妈妈平时工作非常辛苦，总是加班到很晚，我把手串放在她的床头，并写下了“祝妈妈节日快乐”的卡片。

第二天一大早，妈妈就戴上了我亲手为她编的精美手串，并给了我一个大大的拥抱，说：“宝贝，妈妈很喜欢你的礼物！”看着妈妈的笑脸，我的心里也甜滋滋的。手串并不昂贵，但上面的每一颗珠子都饱含着我对妈妈的爱。

南通师范第一附属小学二(12)班 姜逸雯  
指导老师 冯旭

## 课堂上的千人糕

语文课上，冯老师轻轻地从包里拿了一些米糕出来，一股香甜的气息立刻飘满了整个教室。

“同学们，今天我们来吃千人糕！”冯老师微笑着说。

“老师，什么是千人糕？”我们好奇地问。

“就是需要很多人才能做成的糕。”老师回答。

冯老师将米糕分给大家，同学们手里拿着各种颜色的米糕，有红色的、黄色的、白色的……我端详着手里红色的米糕，它看起来普普通通，和平时吃的没什么两样。表面有些粗糙，却散发着诱人的光泽。我小心翼翼地咬了一口，软糯的口感让我惊喜不已。米香在口中弥漫，细腻而浓郁的豆沙甜味让我回味无穷。

“制作一块千人糕需要几十道工序。”冯老师讲解道，“从选米、磨浆到蒸制，再到包装、送货、销售，每一步都凝聚着许许多多劳动者的心血……”听着老师的讲解，我终于明白了为什么叫“千人糕”，我仿佛看到了农民伯伯在田间挥汗如雨的身影……

这块看似普通的米糕让我懂得了珍惜粮食、尊重劳动的道理。它不仅是美味的食物，更是劳动人民辛勤劳动的结晶。

南通师范第一附属小学二(12)班 黄瀚笙  
指导老师 冯旭

## 特别的礼物

今天中午，冯老师邀请了同学的妈妈来到教室。阿姨手里捧着五颜六色、各式各样的珠子，笑盈盈地说：“同学们，今天我们用这些漂亮的珠子串手链，当作节日礼物送给妈妈。”

我一听，兴奋极了，迫不及待地跑上前挑选珠子。我精心地挑了许多紫色的水晶珠子和几颗带有字母的珠子。拿到珠子后，我认真地听老师讲解如何串手链，想回去给妈妈一个惊喜。

回到家后，我拿出珠子，一个一个小心翼翼地把它们串到绳上，仔细确认两边珠子对齐后再打结，一条漂亮的手链就完成啦！

这时，妈妈回来了。我赶紧跑过去，双手捧着手链递给妈妈，大声说：“妈妈，祝你节日快乐！这是我亲手给您做的礼物。”妈妈高兴地笑了，把我抱进怀里，激动地说：“谢谢宝贝，这是妈妈收到的最珍贵的礼物！”

冯老师组织的这次串手链活动不仅锻炼了我们的动手能力，还让我们懂得了感恩，真是一次意义非凡的教育课！

南通师范第一附属小学二(12)班 葛文墨  
指导老师 冯旭

## 特别的礼物

晚饭过后，我拉着爸爸进了房间。明天是“三八”妇女节，我想给妈妈一个特别的礼物——亲手帮她做一串手链。

我从包里拿出老师给的手链材料，迫不及待地做了起来。首先，我把细铁丝、珠子、线准备好。然后，我拿起铁丝和线，把线绕在铁丝上。接下来，再把珠子穿在铁丝上，往下一拉，珠子就到线上了……当我把准备好的珠子穿完后，我请爸爸帮忙打了一个结。一串美丽的手链就完成了。

做好后，我走出房间，把手链藏在背后，神秘兮兮地走到妈妈面前。“妈妈，闭上眼睛伸出手！”妈妈笑着照做了。当我轻轻地把手链戴在妈妈手腕上时，她睁开眼睛，惊喜地说：“真漂亮！谢谢宝贝，这真是一份特别的礼物啊！”妈妈一边说，一边将我搂在怀里，还亲了亲我。

这条手链虽然不值钱，但每一颗珠子都装满了我的爱。以后每天看到妈妈戴着它，我都会特别开心，因为这是我亲手制作的礼物。

南通师范第一附属小学二(12)班 唐陆妍  
指导老师 冯旭

## 水晶手串里的爱

春风轻柔地拂过大地，带来了温暖与生机，也迎来了属于女性的节日——“三八”妇女节。在这个充满爱的日子里，我们敬爱的冯老师如同一位神奇的魔法师，为我们准备了一份特别的礼物——一串美丽的水晶手串。

午后的阳光洒在课桌上，手串上的水晶珠子在阳光的照耀下闪烁着柔和的光芒，宛如一颗颗灵动的宝石，美丽极了！冯老师温柔地对我们说：“这是送给妈妈的节日礼物哦！”我紧紧握住手串，心中充满了期待和激动，想象着妈妈收到礼物时开心的模样。

回到家，我期盼着妈妈的归来，直到晚上八点，妈妈才拖着疲惫的身子下班回家。看着妈妈忙碌的身影，我不禁感叹：妈妈真辛苦！我小心翼翼地从书包里拿出手串，兴奋地对妈妈说：“妈妈，妇女节快乐！这是老师准备的礼物，让我送给您！”妈妈接过手串，眼中闪过一丝惊喜，露出了甜美的微笑。

我轻轻握住妈妈的手，帮她戴上手串。手串在妈妈的手腕上轻轻摇曳，发出清脆的声响，仿佛在唱一首美妙的春日之歌。“宝贝，这手串真漂亮，谢谢你！”妈妈的声音中满是温柔与感动。我仿佛看到她眼中闪烁着点点星光，那是被爱与温暖填满的光芒。

这串水晶手串不仅仅是一份礼物，它还是冯老师教给我们的感恩之心，承载着我对妈妈深深的爱。希望它能为妈妈带来幸福与快乐，让妈妈在忙碌的生活中也能感受到这份来自心底的温暖。

南通师范第一附属小学二(12)班 祝子涵  
指导老师 冯旭

南通师范第一附属小学  
组稿老师 张建